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Předmluva

Tento dokument (EN 692:2005+A1:2009) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 143 „Bezpečnost
obráběcích strojů“, jejíž sekretariát zabezpečuje SNV.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do prosince 2009.

Tento dokument zahrnuje změnu A1, schválenou CEN 2008-12-29.

Tento dokument nahrazuje !EN 692:2005".

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou je vyznačen v textu značkami ! ".

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

!Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativních přílohách ZA a ZB, které jsou nedílnou
součástí tohoto dokumentu."

!Přílohy A, B a G této normy jsou normativní, zatímco přílohy C, D, E, F, ZA a ZB jsou informativní."

K vypracování této evropské normy přispěly organizace začleněné v Evropském sdružení výrobců
CECIMO.

POZNÁMKA Bezpečnostní požadavky, které souvisejí s použitím PES nebo PPS budou předmětem příští
revize.

Evropské normy vypracované CEN/TC 143 jsou zaměřeny zvláště na obráběcí a tvářecí stroje
a doplňují příslušné normy typu A a B týkající se všeobecné bezpečnosti (viz úvod EN 292-1:1991*)

vysvětlující obsah norem typu A, B a C).

!vypuštěný text"

Tato norma !EN 692:2005" se skládá z revize EN 692:1996, která byla technicky revidována: hlavní
úpravy jsou následující:

vyloučeny jsou mechanické lisy se spojkami s tvarovým stykem;●

začlenění některých dalších požadavků ohledně používání bezpečných nástrojů a pevných ochranných krytů●

jako ochranných prostředků (články 5.3.4, 5.3.9, 5.3.10 a 5.4.5.3);
doplňující požadavky na realizaci ochranných prostředků pro pohon stroje;●

úpravy za účelem zajištění sjednocení s požadavky EN 693.●

V souladu s Vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato norma byla vypracována jako harmonizovaná norma, aby se stala jedním z prostředků
zajišťujících shodu se základními bezpečnostními požadavky směrnice pro strojní zařízení a s



přidruženými předpisy EFTA.

Tento dokument je norma typu „C“, jak je stanoveno v EN ISO 12100-1.

Příslušná strojní zařízení a rozsah nebezpečí, nebezpečných situací a událostí jsou uvedena
v předmětu této normy.

Pokud se opatření této normy typu C odlišují od opatření, která jsou stanovena v normách typu
A nebo B, mají opatření této normy typu C pro stroje, které byly konstruovány a vyrobeny podle
opatření této normy typu C, přednost před opatřeními jiných norem.

Doplňující směrnice je uvedena v normách A a B, na něž je odkaz v textu (viz kapitolu 2). Obrázky jsou
určeny pouze jako příklady a nedávají pouhý výklad textu.

Požadavky této evropské normy jsou určeny konstruktérům, výrobcům, dodavatelům, dovozcům
strojů uvedených v předmětu normy.

Tato norma obsahuje také informace, které poskytuje výrobce uživateli.

1 Předmět normy

1.1 Tato evropská norma stanovuje technické bezpečnostní požadavky a opatření, které si musí
osvojit zaměstnanci zabývající se konstruováním, výrobou a dodáváním mechanických lisů
vybavených spojkou se silovým stykem určených k tváření kovů za studena nebo materiálů
sestávajících částečně ze studeného kovu.

POZNÁMKA Konstrukce stroje zahrnuje samotnou studii stroje, beroucí v úvahu všechny fáze jeho
„životnosti“ tj. konstrukci, dopravu a uvedení do provozu (včetně montáže, instalace a ustavení),
použití (včetně seřizování, učení/programo-
vání nebo změny procesu, provozu, čištění, vyhledávání závady a údržby) a vyřazení z provozu,
demontáže a pokud se týká bezpečnosti, likvidace stroje a vypracování instrukcí vztahujících se
k výše uvedeným fázím „životnosti“ stroje (kromě konstrukce), uvedených v 6.5 z EN ISO 12100-
2:2003.

1.2 Tato evropská norma zahrnuje rovněž lisy určené jak na tváření kovů za studena, tak na
zpracování jiných materiálů (například lepenky, plastů, pryže nebo kůže) a kovových prášků stejným
způsobem.

1.3 Požadavky obsažené v této normě berou v úvahu předpokládané použití stroje, jak je uvedeno
v 3.22 z EN 12100-1:2003. Tato norma předpokládá přístup k lisu ze všech stran, s přihlédnutím
k nebezpečím během různých fázi životnosti stroje, popsaným v kapitole 4 a stanoví bezpečnostní
opatření jak pro obsluhu, tak i pro jiné ohrožené zaměstnance.

1.4 Tato evropská norma platí rovněž pro pomocná zařízení, která jsou nedílnou částí lisu. Tato norma
také platí pro stroje, které jsou integrovány do automatické výrobní linky, jejíž nebezpečí a riziko,
kterému je vystavena, jsou srovnatelná se samostatně pracujícími stroji.

1.5 Tato evropská norma nezahrnuje mechanické lisy se spojkou s tvarovým stykem.

1.6 Tato evropská norma nezahrnuje stroje, jejichž hlavním konstrukčním účelem je:

stříhání plechu tabulovými nůžkami;a.
zhotovování mechanických spojů, například nýtování, sešívání drátem nebo stehování;b.



ohýbání nebo ohraňování;c.
rovnání;d.
děrování;e.
vytlačování;f.
zápustkové kování nebo objemové tváření za studena;g.
zhutňování kovového prášku;h.
děrování na jednoúčelových děrovacích strojích konstruovaných výhradně pro profily, například proi.
stavebnictví.

1.7 Tato evropská norma se nevztahuje na stroje, které jsou vyrobeny před datem vydání tohoto
dokumentu v CEN.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


